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valamint a hirdetési díjak is.

a melyek ig.' 
tettek. ’ " 
óriási hivatalos 
említést tennem, 
arra, hogy

Nyílt válasz
.egy kassai Kazinczy-köri tag" nyílt levelére

Igen tisztelt l ram!
Hálásan köszönöm azt a megtiszteltetést, a mely­

ben nyílt levelének hozzam való intézésével részesíteni 
szives volt s elnézését kérem azért, hogy nagybecsű 
soraira csak most válaszolhatok.

1 losszasan kellene elmondanom azokat az okokat, 
igénytelen feleletem megadásában késltl- 

X égtelen súlyos sorscsapásokról, nemkülönben 
és társadalmi elfoglaltságról kellene 
a melyek igazán nem engedtek időt 

egy ily felette fontos és nagy horderejű 
eszme felett kellően gondolkozhassam. Engedje meg, 
kerem, hogy ezeknek elmondását most mellőzzem. 
On, a ki méltónak tartott engem arra, hogy egy ily 
kitüntető levéllel megtiszteljen, bizonynyal nem fogja I 
feltenni felőlem azt, hogy erre a kiváló figyelmére azzal 
is érdemtelennek akartam volna mutatni magamat, 
hogy az ügyet «agyonhallgatni» kívántam volna.

Sajnos, a rendelkezésemre álló tér nem enged meg 
hosszas fejtegetéseket. Ennek tulajdonítsa kérem azt, 
hogy az elismerésnek s — mondhatnám — a dicséret­
nek aira az igazán meg nem érdemelt meleg szavaira, 
a melyekkel elhalmozni kegyeskedett, röviden csak 
annak a legkomolyabb, legszentebb s szerény igyeke­
zetemben mindenkor alapelvül tekintett meggyőző- I 
desemnek a tolmácsolásával válaszolok, hogy a nemzeti | 
közművelődés előmozdításában való részvétel nem érdem, 
nem fáradság, a mely elismeréssel jutalmazandó, hanem 

— szent kötelesség, sőt több: dicsőség, a mely minden­
nél jobban megjutalmaz önönmagában I

Es most hadd szóljak hozzá röviden az érintett 
kérdéshez:

Meleg szívem egész őszinteségével üdvözlöm a fel­
vetett eszmét!

L dvösnek és szükségesnek tartom azt, hogy — az 
E. M. K. E., a 1'. M. K. E. és a D. M. K. E. példá- j 
játa itt is megalaKuljon a «Kelet-Felsővidéki Magyar I 
Közművelődési Egyesület» s munkálkodásának áldásai­
val minél nagyobb mértékben eláraszsza a keleti Kár­
pátok szép vidékeit. Azt is készséggel elismerem, hogy 
testvérvárosunk: Kassa, mindenképen hivatott arra,

hogy ennek a majdan terebélyes fává növekvő új 
közművelődési egyesületnek termékenyítő talaja Jegyen.

Egy pár igénytelen megjegyzést azonban hadd fűz­
zek a magam részéről is ehhez a valóban szép s meg­
teremtőjének mindenkor becsületére szolgáló eszméhez.

Én azt hiszem, hogy a közművelődési egyesületek 
között, melyeknek életét általában olyan szívesen tanul­
mányozom, mint a milyen örömmel szemlélem fel- 
virágozásukat. két kathegoriát lehet — és talán kell is_
megkülönböztetnünk. Mindenekelőtt vannak közműve­
lődési egyesületek, a melyek 
keretükben lévő erők lehető egvgvéolvasztására és 
kifejlesztesere fektetik. Ezek tért és alkalmat kívánnak 
nyújtani arra, hogy a tagok képességeiket lehetőleg 
tökéletesítsék és ezáltal arra is, hogy az alkalomnak és 
nemes példaadásnak nyújtása által a nagyközönség 
műveltsége — nemzeti irányban — lehetőleg fino- 

| muHon, gyarapodjék. Ezeket a közműveődési egyesü­
leteket — s ilyennek tekintem én pl. a mi. lelkünk 
egész odaadásával szeretett, *Széchenyi-kör>-ünket is 
— úgy fogom fel, mint megannyi gyökérszálát nemzeti 
közművelődésünk hatalmas fájának, a mely a maga 
finom szívószálacskáit mintegy észrevétlenül oda igyek- 

| szik bocsátani mindnyájunk szivének bensejébe, hogy 
a köz javára, a i 
táplálására, elvonja, felhasználja mindazokat a tulajdon­
ságokat, tehetségeket, érzelmeket és hajlamokat,a melyek 
sziveinknek ebből a szempontból értékesíthető sajátjai.

Es van a közművelődési egyesületeknek egy másik 
fajuk is. Ezek nagyobb központok akarnak lenni a 
nemzeti közművelődés életének terén. Nagyobb kiterje­
désű vidékekről gyűjtik össze az értékesíthető erőket 
es javakat, s ezeknek felhasználásával mintegy egye­
temes irányt és lendületet akarnak adni egy nagyobb 
vidék, egy egész országrész közművelődési mozgalmai­
nak. Ezek tálán az ágai már a nemzeti közművelődés 
tajanak, a melyek kétségtelenül szintén táplálják a fának 
életet, de csak akkor, ha az már a gyökerekben erős 
s vészszel és viharral daczolni tud ilyennek tekinteném 
en a tervbe vett új közművelődési egyesületet, vala­
mint mindazokat, a melyeket a megalakítandónak 
példáiképen az előbbiekben szintén megemlítettem.

Judom én jól, hogy minden hasonlat sántikál s 
h°gy egy hasonlatot se lehet bizonyíték képen felhozni

------ -------.«.e-
a súlyt elsősorban a

val nem is állanak s 
rendszer egymást ki 
a kettőnek előnyeit 
köz javára.

Megvallom egész 
nagy közművelődést 

___j___i ,.„&i ,evö klsebb közművelődési egyesületeket absorbeálná 
nemzeti közművelődés nagy fájának I $ azokat> mintegy önmagába beleolvasztani igyekeznék : 

én nem tudnék óhajtani.
Egy ilyen közművelődési egyesület működésétől 

nem várnék sokat. Sőt félek, hogy abból, hogy a 
kisebb közművelődési egyesületeket mintegy annak 
fiókjaivá tennők: olyasmi következnék be. a mit éppen 

| nem óhajtanánk s a miből a közművelődés ügyére csak 
hátlány háramlanék, t i e kisebb egyesületek jelentő­
ségének. lelkes működésének, elért sikereiknek csökke­
nése, életerejüknek meggyengülése.

Még őszintébben is kifejezem szerény nézetemet. 
A mi «Széchenyi-körünk»-et, mely az alatt a csaknem 
22 év alatt, a mely oly lelkes, szakavatott és szeren­
csés, megalapítása óta letelt, annyira megszilárdult s 
oly mélyen belé tudta bocsátani gyökereit a mi derék, 
művelt közönségünk nemes szívébe, — a mely a mi 
igazi büszkeségünket s valósággal féltett kincsünket 
képezi, a melyet szeretünk lelkünk egész odaadásá­
val, mert hiszen minden sikere, minden elért újabb 
eredménye a mi gondozásunknak, a mi — bár szívesen 
adott, de mégis — aggódó fáradozásunknak az ered-

soha. Ezért mégis mondom egész őszintén és egyszerűen 
azt, hogy mit akartam én ezzel a hasonlatommal mondani.

A közművelődési egyesületek e két kathegoriájában 
én annak a két elvnek, annak a két iránynak a meg 
nyilatkozását vélem szemlélni, a mely a társadalmi és 
az állami élet terén is szakadatlanul küzd egymással, 
a mely elveknek és irányoknak előnyeiről és hátrányai­
ról — valósággal el lehet mondani — mái egész kötete­
ket írtak. Az egyik a központosításnak (centralisatio), a 
másik pedig a szét-központosításnak (decentralisatio) 
az elve és iránya

Az a körülmény pedig, hogy ezek előnyeiről és hátrá­
nyairól— mint mondám köteteket Írtak már, minden­
nél jobban bizonyítja azt, hogy magában véve egyik se 
absolute helyes, vagy absolute helytelen, a minthogy a 
helyesség és helytelenség fogalmai az «absolut» fogalmá- 

-..... — semminémű összefüggésben. A két
nem zárja és ne is zárja ki. Mind 
lehetőleg ki kell aknáznunk a

őszintén, hogy oly központosított 
egyesületet, a mely a területén

AZ „EPERJESI LAPOK" TÁRCZÁJA.
Esküvőre.

Van-e még az ősznek virága? 
Kössük össze friss bokrétába! 
Szép menyasszony tűzze keblére, 
Hada nyíljék még egyszer kedvére!

Elrepült már a dalos madár.
De emléke vissza-visszaszdll, 
Idegenben is visszavdgyva
Eme szebb, boldogabb hazába.

BücCls virágod, óh szerelem! 
Lenn a szívek mélyiben terem, 
Nyílik tavaszszal, őszre, télbe'. 
Hervadásnak nem néz elébe.

És a hol egyszer fészket raka 
A boldogság zengő madara. 
Későn, korán vígan énekel. 
Délszak virdnya se csalja el.

Szép ifjú pár! Egész életen 
Szivetekben nyíljék szerelem!
S boldogságtok zengő madara 
Ne únj.t el énekét soha!

Albert József.

A Pazsicza.
Mi a I’azsicza ? Sajátságos csonka kúpalakú domb 

Szepesváraljától nyugatra. Anyaga édesvízi mészkő. 
1 etejébe apró kápolnácskát építettek.

Eiőbb, mikor városunk még nem építette volt fel 
a hatalmas tűzéi laktanyát a Tábor hegvén, gyakorló­
tétül szolgálta 18 ik hadosztály-fűzét ezred 3-ik ütegé­
nek. Éles kommandók hatoltak be akkor a völgyekbe, 
megcsillantak a kápolna körül a kardok és egy-egy 
ágyúdörrenés meg-megzavarta a vidék idillikus csendjét 

De nem ezért írtam fel czímül a dombocska nevét. 
Hanem azéit, mert a kápolna mellől nagyszerű körkép 
tarul a szemlélő elé. A túristában ez a kép csupán 
csodálatot ébreszt a vidék szépsége iránt. És az meg­
lepetésében nagyszerűnek mondja a tájékot.

En bennem azonban egyéb érzéseket is kék.
A diákkor és a gyermekkor legszebb idejének — a 

vakácziónak — nagy részét ezen a vidéken töltöttem És, 
hogy most is legalább egyszer évente el-eljövök ide, 
eszembe ötlik, hogy «az idő hogy eljár!»

De tekintsünk kissé körül! Mindjárt a kápolna 
mellett, attól alig nehány lépésnyire, szemünkbe ötlik 
egy kiszáradt tó-meder. Csak aljában van cseppecske 
víz, mely bugyborékolva imbolyog Mondát regélnek 
róla. Hajdan korcsma állott ezen a helyen. Böjt idején 
is szóiOtt a zene. Ájtatos imádság helyett bűnös tán- 
ezot jártak a szomszéd falu kaczkiás menyecskéi deli 
legények karján De íme, Isten büntetéseként, éjjel

Jelen szamunkhoz fV-lív melléklet van csatolva.

elsülyedt a korcsma. Helyét reggelre víz borította. Csak 
apró buborékok szállanak felszínre, melyek párosával 
imbolyognak, forognak ide s tova

Nyugatnak egy hasonló dombocska tövében ott 
fekszik Sivabrada, magyarán — de érthetetlenül — 
Sibratüred. Nem viiágfürdő Nem is vindikálja magának. 
De vizének gyógyító ereje nagyobb jövőt biztosítana 
neki, ha gazdája nem a szűkmarkú szepesi káptalan lenne.

De édes Istenem I Mikor még arra sem akadt pénze 
a főtisztelendő káptalannak, hogy fürdőjének vizét 
analizáltassa. Ennek a szegénységi bizonyítványnak alap­
ján Scherfel Aurél, az elhúnyt kitűnő kémikus ingyen 
vállalkozott a víz vegyelemzésének fáradságos munká­
jára és csak kész-kiadásainak megtérítését kérte. Ezt 
is nem a káptalan fizette, de egyik bőkezű kanonok.

A fürdő vizének sajátsága az. hogy ineszet választ 
ki. Sokan azért nem meiik inni a vizet, mert attól 
tartanak, hogy gyomrukban mészkövek képződnek. 
Tény az, hogy künn a természetben egész hatalmas 
mészkőtömböket hoz létre a víz. Ha pedig virágot 
vagy egyéb tárgyat teszünk belé, az nehány nap 
múlva fehér mész-zománezot kap.

Karlsbadban a «Sprudel» ilynemű lerakodásaiból 
igen csinos csiszolt dolgokat készítenek. Egész nagy 
ipar fejlődött ki ebben az ágban és igen sok családot 
juttatott jó módhoz, mert mindenki, a ki ott meg­
fordul, ismerőseinek okvetlenül vásárol — elég drágán 
— ilyen karlsbadi speczialitást.

Sibrafüred épületei felett fehéren kígyózik el a lőcsei 
országút, mely fenyőborította dombok között vész el.
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menye: teláldozni bizonynyal nem tudnók és nem is 
akarnék semmiért!

Nézetem szerint tehát első nagy gondot és figyelmet 
követelő, nehéz feltétel a siker tekintetében az, hogy már 
a tervezgetésnél is megtaláljuk a teljes biztosítékokat 
arra nézve, hogy egy olyan szervezetet létesítsünk, mely 
a kisebb közművelődési egyesületek működését csök­
kenteni nem fogja. Hiszen, hogy is mondja csak — 
hunyni készülő századunk legnagyobb gondolkozója — 
br. Eötvös József? «... Egy várost sok lámpával sokkal 
pbban ki lehet világítani, mint pl. egyetlen fény­
toron y nyal!»

Egy másik dolog az. hogy — mikép közművelő­
désünk egyik legkiválóbb és leghivatottabb előharczo- 
sától csak a legközelebb múlt napokban is halottam — 
• alapítani, létesíteni mindent könnyebb, mint fentartani». 
Jó előre teljes biztosítékokat kell keresni és találni arra 
nézve, hogy lesznek, és pedig kellő számmal lesznek 
olyanok, a kik az új kitűzött lobogó alatt minden 
körülmények között híven kitartanak. A kik lelkűk 
benső szeretetéből készséggel meg fogják védelmezni 

győzelemre lógják emelni azt akkor is, a mikor a 
lobogó kitűzésének ünnepélyeivel vele járó zaj és első 
felbuzdulás elmúlik; a mikor a zajtalan, az önmagát 
ezerszer megtagadó, a kitűzött czél érdekében minden 
gáncsot, sőt gyanúsítást is eltűrni és minden áldozatot 
mindenkor kicsinyleni képes, visszavonult, zajtalan, 
komoly munkára van szükség. Mert — ezt is bátran 
elmondhatom — valamit igen szépen meg lehet terem­
tem a papiroson s az életben az mégis könnyen el­
bukik. be nem válik és «írott malaszt» marad, ha 
nincsenek olyanok, a kik a szép eszméknek méltó 
megvalósítására mindenkor meg akarnak és meg is 
fognak tenni minden tőlük telhetőt.

A tervezett közművelődési egyesületnek Kassán 
való felállításáról van szó. Megvallom, én el nem tudom 
képzelni annak a lehetőségét, — bármilyen nagy 
megtiszteltetést foglal magában reánk nézve a gon­
dolat, — hogy ezt az általunk alapjában helyeselt 
eszmét mi, innét, Eperjesről, képesek lehetnénk meg­
valósítani. Hiszen az előbb jelzett nélkülözhetetlen 
feltétételek biztosítására elsősorban a székhelyen ren­
delkezésre álló erőknek felkeresése, lekötése, igénybe­
vétele, biztosítása volna szükséges. Ennek pedig általunk 
innét leendő eszközlése — azt hiszem — a legjobb aka­
rat mellett sem állhatna módunkban.

A mi — végezetül — az én igénytelen közreműkö­
désemet illeti: engedje m. tiszt. Uram, hogy a legbensőbb 
hálával bár, de kitérjek az elől a megtisztelő szerep 
elől, a melyet Önnek igazán meg nem érdemlett elnéző 
jóindulata ezen a téren nekem szánni kegyeskedett. 
Huszonegy hosszú éve múlt el annak, hogy én, mint 
csaknem gyermekifjú, Széchenyi-körünk tagjai sorába 
léptem s kedves egyesületünk czéljainak tiszta szeretete 
s majdan polgártársaimnak megnyilatkozott megtisztelő 
bizalma egyre több és több befolyást engedett nekem 
az egylet ügyeinek intézésében és egyszersmind több 
tért és feladatot is annak szolgálatában. Nem tagadom, 
hogy — bármennyire meg is őriztem lelkem legmélyén 
nemzeti közművelődésünk szent ügyének és így a mi 
kedves egyesületünknek is a szeretetét: — huszonegy 
hosszú évnek sok gondot adott terhes szolgálata — 
mint a hogy ennek már nem egyszer hivatalosan is 
kifejezést adtam — elfárasztott, kimerített és ha nem 
is a teljes visszavonulásnak, de az elvállalt tei hek csök-

Ezek felett ragyogó koronaként ott pompázik a Magas- 
Tátra nehány csúcsa. A sötét fenyőerdők fölött, mint egy 
domborművű csecse-becse emelkednek karcsúan az or­
mok. Színük, mely egy árnyalattal sötétebb az égbolt 
kékjénél, alig hogy elüt a háttértől. Halavány rózsa­
szín vegyül a kék közé ott, hol a napsugarak be­
hatolnak a völgyekbe és szakadékokba, melyek innét 
csak apró betüremléseknek látszanak.

Mennyire szeretlek benneteket ti égbetörő csúcsok ; 
ti »ziklás mederben zúgó patakok; himes alpesi rétek 
és óriás hómezők 1...

A Királyhegy ott nyújtózik délnyugati irányban. 
Szepesvármegyében ő monopolizálja az időjóslást. De 
csak elsőfokban, mert határozatait meg lehet felebbezni 
a Magas-Tátrához. Az magasabb fórum. No és a lőcsei 
kalendárium! Az is számít valamit. A Királyhegy külön­
ben kedves vadászterülete volt Mátyás királynak. Itt 
írta azt a szálló-igét: «Hic fűit Mathias rex et com- 
medit óva sex».*

A háttérben sorakoznak az iglói hegyek. Majd elő­
csap egy kisebb dombhát, melynek lábánál Baldócz- 
fürdő fekszik. Ellenlábasa Sibrafürednek.akár Nagyvárad 
Debreczennek. De viszont sok tekintetben kiegészítik 
egymást. A baldóczi vendégek — főleg az előző évek­
ben — ha jól akartak ebédelni, átmentek Sibrára. Míg 
az itteni fürdővendégeknek a szebb fekvésű Baldócz 
egyikét képezte a legkedveltebb kirándulóhelyeknek.

* itt volt Mátyás király és megevett hat tojást. 

kentésének a tervét és elhatározását érlelte meg bennem, 
már csak azért is, hogy hivatásom egyéb terein is annál 
intenzivebben teljesíthessem kötelességeimet. I eljes lehe­
tetlenség az, hogy ennek a szép tervnek én lehetnék 
az előharczosa; bár — félretéve minden túlzó szerény­
séget — merem mondani, hogyha több tehetséggel 
bárki is, de több lelkesedéssel senki se tudná szolgálni 
annak előrevitelét, mint magam.

Még egyszer hálásan megköszönvén megtisztelő és 
kitüntető szives sorait, vagyok és maradok

hazafias üdvözlettel: Dr. Horváth Ödön.

Vármegyénk és városaink.
Zárlat-feloldás. Nagy-Ladna, Girált, Fricske és 

Kurimka községekben a sertésvész, Lubócz községben 
a sertésorbáncz ragályos betegség miatt elrendelt községi 
zárlatot feloldották. *

Zárlat. Gulyvész községben a sertések között a 
sertésvész ragályos betegség állapíttatván meg, a neve­
zett községben 1900. évi november hó 5-től kezdőleg 
30 napi községi-zárlat rendeltetett el az említett állatfajra.

*
Városi közgyűlés. Fontos és látogatott közgyűlést 

tartott városunk képviselőtestülete november 17-ikén 
Mandics Ede polgármester elnöklete alatt. A polgár­
mester elnöki előterjesztéseiben megemlékezett Kova- 
liczky Mihály és Schreiber Lipot képviselőtestületi 
tagok elhúnytáról, kiknek emlékét a gyűlés kegyelettel 
örökítette meg Majd melegen szólott dt. Bárdossy Jenő 
főispán kineveztetéséről, a tanács nevében hozzá intézett 
üdvözlésről, a fényes lefolyású ünnepélyes fogadtatásról, 
valamint az előtte történt tisztelgésről. Z?r. Lakner Árpád 
városi tiszti főorvos indítványának alapján előterjesztette 
azután elnök a tanácsnak azt a javaslatát, hogy Flórián 
Jakab koll. tanárt s képviselőtestületi tagot, abbói az 
alkalomból, hogy fia: Károly a kolozsvári Ferencz- 
József tud.-egyetemen közelébb «sub auspiciis regis» 
tog az államtudományok tudorává avattatni, melegen 
üdvözölje. Az indítványt a gyűlés lelkes egyhangúsággal 
tette magáévá. — A gyűlés tárgysorozatára térvén át, 
megállapították a városi virilisták 1901 iki névjegyzékét; 
Teörösjózsef rendőrkapitánynak pótlólag 3 havi szabad­
ságot engedélyeztek ; 52 szavazattal 1 szavazat ellenében 
elhatározták a Mitske-féle ház megvételét; megállapítot­
ták, illetve egyértelemmel elfogadták a szakosztályilag 
és tanácsilag ideterjesztett jövő évi költségelőirányzatot; 
25 szavazattal 22 ellen meghatározták azokat a pénz­
intézeteket, a melyeknél az árvapénzeket 1901. első 
felében elhelyezik; 4 szavazat ellenében a többi összes 
névszerinti szavazatokkal elfogadták a jogi-, pénz- és 
gazdaságügyi szakosztálynak jelentését a villamos- 
részvénytársulattal megkötendő pótszerződésre vonat­
kozólag (mely határozat ellen Mérey Aurél képv.-test. 
tag feljebbezést jelentett be) és elfogadták a tanácsi elő 
terjesztést az 1901-re előirányzott közmunka tárgyában.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 

ez idei első házi-estéje november 21-ikén volt. Eltekintve 
attól, hogy a rendezőségnek hovatovább megnehezíti 
feladatát a Széchenyi-kör közönségének egyre fokozódó 
igénye, ezúttal különösen gondot adott a zeneest mű­
sorának oly módon való egybeállítása, hogy az ez

De vannak ám nevezetességei is Baldócznak. A tükör­
fürdője például olyan hideg, hogy a tulajdonos a saját 
külön oroszlánrend IV-ik osztályával jutalmazza azokat 
a rettenthetetlen hősöket, kik beléje merészkednek.

Az «anzikszkártyák» szenvedélyes gyűjtői Baldócz- 
fürdőnek azt a nevezetességét is fogják ismerni, hogy 
csinos képeslevelezőlapjai vannak. Sokkal szebbek, 
mint teszem az országos hírű szobránczi fürdőnek. Csak 
az a hiba, hogy nem lehet őket «helyről» feladni, 
nem lévén Baldóczfüreden posta.

Hja! A képeslevelezőlap-ipar terén szédületesen 
haladunk. Nehány év előtt Szepesváralján még híre 
sem volt a képeslevelezőlapnak. Ma van vagy húsz­
féle. Sőt kapható sibrafüredi is vagy három.

Hogy így visszatértem gondolatban Sibrafüredre, 
eszembe jut a «Bodri». A kutyák most amúgy is 
divatban vannak. Hiszen csak nem régen vergődött 
országos hírre az a fekete dán dogg, a melyik a perzsa 
sah legmagasabb tetszését kinyerte. Azt hiszem, hogy ha 
a sah láthatta volna a Bodrit, az még a doggnál is 
jobban tetszett volna neki. De a Bodri — megdöglött. 
Az igaz hogy némileg különbözött a fekete dán dogg- 
tól, mert fehérszőrű juhászkutya volt; magyarán: kuvasz 
De hiszem, hogy intelligenczia tekintetében kiállotta 
volna vele a versenyt.

Hogy «a kutya ugat, a karaván halad», ezt már 
sokszor konstatálták. Sőt való igaz, hogy a kutya 
nemcsak a haladó karavánt ugatja meg, hanem ellen­

idei házi-esték sorozatát kellő színvonalon nyissa meg. 
Körünknek már a múltból is ismert, lekötelezőén jó­
indulatú s fényes tehetségű barátja: Langsfeld Gézáné 
volt kegyes vállalkozni arra, hogy a rendezőség elé 
gördülő nehézségeket leküzdeni segítsen s művésziesen 
képzett énekével nemcsak, hogy biztosította a sikert, 
hanem Körünk közönségét újólag is abban a nemes 
élvezetben részesítette énekművészeiével, a melynek 
emléke már két évvel ezelőtti itteni fellépése óta is oly 
maradandóan van minden művészet-kedvelő leikébe 
bevésve. Ezúttal Donizettinek «Lucia di Lammermoor > 
ez. operájából egy hatalmas áriát, Brahmstól a «Szerelmi 
hűséget» s Moskovszkytól az «Altató-dalt» énekelte 
nagyszerű hatással. Kitűnő koloratu áját az újabbi 
tanulmányok még fokozottabb mértékben juttatták 
érvényre, úgy, hogy a lelkes közönség tapsaira többször 
kellett az emelvényen megjelennie. Több szép magyar 
dallal is megpótolta ezután a műsoron jelzett ének­
számokat. Kiváló szakértelemmel kisérte zongorán 
Marko János, Körünknek egyik legbuzgóbb fiatal tagja. 
Krausz Soma, kit a Kör közönsége múlt évi fellépéséből 
szintén ismer, nemcsak mint szépen képzett zenetanár, 
de mint a legújabban Eperjesen megnyílt konzerva­
tóriumnak vezetője is mutatkozott be Chopin «Balladá»- 
ját s Ábrányi «Magyar ábránd»-ját játszta zongorán. 
A legnehezebb alkotásai ezek a klasszikus zenének s 
teljes szakképzettséget és lelkiismeretes előkészületet 
igényelnek. Mindkettő érvényesült hévvel előadott játé­
kában, s csodáltuk ritka technikáját. Játékának szokatlan 
ereje itt-ott az érzést és a kifejezést elmosódottá tette, 
a mi azután a klasszikus szép zenei motívumoknak 
érvényesülését befolyásolta. Egészben véve nagyszabású 
s biztos előadását az érdeklődő díszes közönség élénk 
tapssal jutalmazta. Az estnek első és utolsó számát 
Kohout Lipót karmester pompás vezetése alatt a cs. és 
kir. 67. sz. gyalogezred zenekara adta elő. Maillart 
«A remete harangja» czímű operájának nyitánya és 
Meyerbeer «Észak csillaga» czímű operájának fináléja 
frenetikus hatást keltettek. Főként az utóbbi kötötte le 
a közönség érdeklődését azért is, mert a budapesti 
Opera műsorán ez idő szerint gyakran szerepel ez a 
csodásán szép zenei alkotás. Hálás köszönetünk és el­
ismerésünk illesse figyelméért s fáradozásáért a kiváló 
zeneművész-karmestert. *

Az idegen-nyelvi és irodalmi szakválas2tmány 
november 23-ikán ülést tartott Schlott Gyula elnök­
lete alatt. A gyűlés, a szakválasztmány által, a könyv­
tár számára megrendelendő idegen-nyelvű művek meg­
választásával foglalkozott.

*
A székesfehérvári országos Vörösmarty-ünnepre 

a Széchenyi-kör is meghívást kapott. Az elnökség a Kör 
képviselésére dr. Beöthy Zsolt min. tanácsos, egyetemi 
tanárt, a Kisfaludy-Társaság elnökét, mint a Kör nagy­
érdemű tiszteleti-tagját kérte fel, a ki azt válaszolta, hogy 
a felkérést megtiszteltetésnek veszi s azt örömmel és 
köszönettel fogadja. *

Vörösmarty Béla államtitkár meleg hangú leve­
let intézett dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t.-hoz, mint 
a Kör védnökéhez, a melyben köszönetét mond a 
Vörösmarty-ünnepre vonatkozó meghívás megküldésé­
ért s utólag kimenti az ünneptől való távolmaradását. 
Egyszersmind forró köszönetének ad kifejezést azért 
a lelkes ünnepélyért, a melyet a Kör megdicsőült 
atyjának emlékére rendezett.
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* Erzsébet 
nyugvó feledne 
létünk ebben 
töltötte el leik

érzéssel van minden haladó járművel szemben is. Lám 
a Bodri distingvált. Olyan kocsit, melv hozta a fürdő­
vendéget, ő soha meg nem ugatott. De bezzeg ha 
távozott egy-egy vendég, akkor azonnal ott termett a 
lovak előtt. Hol a rudast ugatta meg, hol meg a 
nyerges lábai előtt ugrándozott, hogy hátha mégis 
visszafordulnak. Mikor azután belátta, hogy itt kárba 
vész minden fáradtság, akkor egy búsat vakkantva, 
vissza iramodott a fürdőbe.

A Bodri különben kegyében állott minden vendég­
nek. Délelőttönként megtette rendes vizitjét a vendég­
szobákban, hol az uzsonnái és reggeli kiflik csücskei 
rendes dotálását képezték.

A reményteljes apró fiatalság rajta tanulmányozta 
a lovaglás művészetét. Hej! Azóta sokakat vetett már 
le a ló, kiket az antik jellemű Bodri békén megtűrt hátán.

De szemléljük tovább a körképet!
A mint végig siklik szemünk a hegyháton, ismét 

előbukkannak — délkeleti irányban — a Hernádot sze- 
gélyző hegyek, melyek lábánál a Ks.-Od.-vasút Szepes- 
olaszi-i állomása van.

Még vagy öt év előtt az állomás neve Szepes-Olaszi- 
Váralja volt. Ma azonban a kilencz kilom. hosszúságú 
helyiérdekű vasút továbbítja be Szepesváraljára méltó- 
ságos lassúsággal az utasokat.

Úgy látszik, hogy a szepesváraljaiak csak saját gyö­
nyörűségükre építették háromszázezer forint költségen 
ezt a nyúlfark hosszúságú vasutat, melynek egyetlen
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A Széchenyi-kör f. év november 11-iki hang­
versenyének tiszta jövedelme 920 K. 58 f.-t tett ki. 
Ez az összeg egyenlő részben oszlott meg a vármegyei 
tűzkárosultak és a Széchenyi-kör pénztára között. Midőn 
ezt a felette szép és örvendetes anyagi eredményt — 
a mely mindenben méltó a jelzett hangverseny kiváló, 
nagy erkölcsi sikeréhez is, — nyilvánosságra hoznók, 
meg azt kötelességünk megjegyezni, hogy a lapunk 
múlt számában közlött hangverseny! felülfizetések sorá­
ból Az/zj- József vármegyei alispán 4 K.-nyi felülfize- 
tése kimaradt, a mit ezennel helyreigazítunk.

♦

A magyar-irodalmi szakválasztmány nov. 28-iki 
házi-estéjének műsora

1. Szavalat. Előadja: Sexty Kálmán úr.
2. «Vörösmarty költészete.» Az Eperjesi Széchenyi- 

köi pályázatán </zí’j/rí’//e’Zjutalmazott pályamű. Irta 
és felolvassa : Beér Fen ncz úr.

Kezdete esti 6 órakor.
Hazafias bizalommal kérjük Körünk tag- 

jajt es a n. é. közönséget arra, hogy a Kör gyűjtőívein és 
. .W/u,/egyl. pénztáros úr kezeihez a «Szózat» halhatatlan 

keltőjének szobrára adakozni szíveskedjenek! Az adományo­
kat nyilvános nyugtázás után — az országos nagvbizott- 
sághoz küldjük be. ’

Gyűjtés a Vörösmarty-szoborra. A Széchenyi-kö- 
gyűjtő-ívein a következő újabb kegyes 
folytak be:

Klór Anna és Gizella.....................
Dr. Balpataky Imre........................
Grossmann Armin...........................
Özv. Gundelfingen Gáborné .... 
Weichhart Károly.....................
Dr. Herczogh Árpád...............
Id Meliorisz Kálmán...............
Leikovits Mór...........................
Dessewfíy Lajos........................
Raisz Ede....................................
Zahler Zsigmond........................
Meliorisz József...........................
Özv. Prámet Lujza . ............
Szkunzev ics Kornél..................
Kirchmayer Gerő.....................

Összesen.
Eddigi gyűjtésünk: 

Együtt: 
Megjegyezzük, hogy a múlti 

dr. Lakner Árpád adománya tévesen
véve, mivel az 6‘ K.-at tett ki. Ennek megfelelően a lapunk 
múlt számában nyugtázott összeg szintén nem 307 K. 
40 fillér, hanem 310 K. 40 fillér.

♦

A Kör illetékes szakválasztmányai és igazgató­
választmánya — házi-estéinek és ünnepélyeinek soro­
zata! a következőkben állapították meg 
1900. deczember 5.: Zeneeste.

»

»

adományok
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310 K. 40 f. 

353 K. 40 f. 
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12.: Felolvasás.
19.: Zeneeste.
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HÍREK.
* Erzsébet napja. A kapuczinusok sírboltjában 

nyugvó feledhetetlen Erzsébet királynénk iránti kegye­
letünk ebben az évben is hatványozott fájdalommal 
töltötte el lelkünket nov. 19-ikén, Erzsébet napján.

közbeneső állomása: Velbach is csak Csáky Zenó gróf 
szepesi főispán kedvéért létesült. Persze az építés idejé­
ben vérmes reményekkel voltak elteltve, hogy a vasutat 
Héthársnak vagy Eperjesnek kiépíthetik. S ha azután 
elkészül az eperjes bártfai vonat folytatása — akkor ez 
egyenes út leszen Galiczia keleti részébe! Némileg 
hasonlít a dolog ahhoz a bizonyos gombhoz, melyhez 
már csak a kabátot kellett megvarrni!

A vasút vaggonjain ezek a betűk pompáznak: 
Sz. V. H E. V. A szepe-olaszibeliek, — kiket némileg 
boszantott, hogy ők most — vasúti csomópont és 
mégis háromnegyed órányira vannak az állomástól, 
— ezt úgy dechiffrirozták: «Szegény Váraljának Hely­
telenül Épült Vasútja».

A váraljaiak nobilisak akartak lenni és felajánlották, 
hogy Szepesolaszi közvetlen közeiében feltétlen meg­
állóhelyet csinálnak. Képzelhető, hogy Olaszi ezt az 
ajánlatot felháborodással utasította vissza Sőt — mint 
a váraljaiak beszélik — a tanács kidoboltatta, hogy a 
váraljai vasúton utazni senki se merjen.

Ennek a bojkottálásnak daczára azonban létesült és 
fennáll a vasút. Sőt van ám neki I. osztályú fülkéje 
is. Kellett csinálni. Hisz erre járnak : a szepesi püspök, 
a Csáky grófok. Mivel azonban az I. osztályú fülké­
ket méregdrágán adja Ganz, a társaság akként vágta 
át a gordiusi csomót, hogy az egyik II. osztályú fülké­
nek feliratán a római kettes egyik lábát bemázolta, a 
fülke felszerelését egy kóknsz-pokróczczal gazdagította és 
készen volt a mestermü. Olcsó volt és a czélnak megfelelt. 

Városunk emlékező közönségének lelke odaszállt a 
gyászos sírbolt drága koporsójához s az abban örök 
álmát alvó megdicsőült halotthoz. A kesergő szívnek 
érzelmei nem zavarhatták öt, hű magyarjainak imája, 
mely ezen a napon templomainkban elhangzott, örök­
áldást, örök békességet esdettek Neki, a halóporában 
is áldott, forrón szeretett Erzsébet királynénknak.

* Gör. kath. egyházmegyei hírek. Lelkészi ki­
nevezés. Dr. \ ályi János eperjesi püspök Toronszky 
Lajos kruzslyovai esp -lelkészt csircsi lelkészszé; Sosz- 
tek János bukóczi h. lelkészt ugyanoda lelkészszé és 
bukóczi kér. esperessé; Pettasovtes Elek f.-jedlovai 
lelkészt pedig kruzslyovai lelkészszé nevezte ki.

Hymen. Dr. Holénia Gyula f. é. november hó 
,24-ikén vezette oltárhoz Bartunek Teklát, özv. Bartu- 
nek Zdenkóné szül. Paulus Vilma leányát.

* Katonai lelkész. A honvédelmi miniszter Gallé 
Marezei somosi segédlelkészt a kassai 9 honv. gy.-e 
tartalékában honvéd-segédlelkésznek nevezte ki.

* Joggyakornoki kinevezés. Kiéin Adolf Samu 
végzett joghallgató, kis-szebeni lakost a szegedi kir. 
ítélőtábla elnöke a vezetése alatt álló kir. ítélőtábla 
kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

+ Kirendelés. A m. kir. igazságügyminiszter Schlott 
I ilmos trencséni kir. törvényszéki aljegyzőt a tren- 

cséni kir. ügyészség kerületébe ügyészségi megbízot­
tul rendelte ki.

* Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m kir 
miniszter Diizs Maria eperjesi állami tanítónőképző- 
intézeti rendes tanítónőt ugyanezen intézet igazgatójává, 
a \ III. fizetési osztály 3-ik fokozatába való sorolás 
mellett, kinevezte. Azoknak a kiváló érdemeknek el­
ismerését s nagyi abecsülését, mely ennek a kinevezés­
nek tényében megnyilatkozik, igaz örömmel s meg­
nyugvással vette hírül városunk közönsége. A kiváló 
képzettségű s nemes lelkületű új igazgatónő köztisztelet­
ben álló személyében méltán biztosítékot találhat bárki 
is arra nézve, hogy ez a virágzó intézetünk, mely leg­
utóbb is a párisi világkiállításon hazai nőnevelésünk 
ügyének méltó dicsőségére szolgált, az eddigi szellem­
ben vezetve ezután is díszére szolgál városunknak s az 
egész hazai tanügynek.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter / élafi Bertalan és Bélafiné Strasser Mária 
okleveles tanítót, illetve tanítónőt a kapronczai állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá, illetve tanítónővé 
kinevezte.

Szieber Ede tankerületi főigazgató legutóbb 
— nov. hó 24-ikéig — több mint egy hetet töltött 
városunkban, mely idő alatt behatóan megvizsgálta a 
kir. kath. főgimnáziumot, valamint az állammal kötött 
szerződés alapján a kollégiumi főgimnáziumot is. A 
tapasztaltak felett teljes megelégedését s a tanári-kar 
lelkiismeretes működésével szemben elismerését nyil­
vánította.

* A Kisfaludy-Társaság Vörösmarty-ünnepe. 
Lapunk jelen számának megjelenése napján, nov. 25-én, 
tartja legkiválóbb országos irodalmi egyesületünk: a 
Kisfaludy-Társaság, a fővárosban, a Magy Tudományos 
Akadémia dísztermében Vörösmarty-ünnepét. Az ünne­
pélyes közgyűlés tárgysorozatában ott olvassuk vár­
megyénk kiváló szülöttjének, Széchenyi-körünk nagy-

Az igazság kedvéért megjegyzem, hogy ma már 
új és igazi I. osztályú vaggonjuk is van.

Az országút és a vasút két párhuzamos völgyben 
fut Olaszi felé. Az államút jó darabig majdnem egészen 
sík. Addig, a hol a dombok zöldjéből kiemelkedik a 
Ribnyicsek korcsma. Ez az útrész az a váraljai kerékpá­
ros sportférfiaknak, a mi az eperjes-enyiczkei országút 
nekünk volt, a mikor még itt Eperjesen a kerékpár­
sport fénykorát élte. Hiszen még mindenki emlékezik, 
hogy ez az útrész csak úgy hemzsegett a kerekesektől, 
kik mind az — enyiczkei <A kerékpároshoz» czímzett 
knrtakorcsmába igyekeztek.

A körképbe szépen beleillik a Drevenyik, ez a jelleg­
zetes alakú mészkőhegy, melynek északi végében a 
szepesi vár pompázik. A Drevenyik egyik nevezetes­
sége a jégbarlang, mely állítólag különösen azért híres, 
hogy nyáron nincs benne jég; télen ellenben annál 
több. Hogy mindez azonban aljas rágalom, arról meg­
győződhetünk, ha elolvassuk dr. Roth Samunak a 
«M K. E.» Vlll-ik évkönyvében megjelent és a felső­
magyarországi barlangokról szóló kitűnő monográfiáját

Az óriási tömegben előforduló mészkő szinte ösz­
tönöz mészégető-kemenczék felállítására. Létesült is 
Szepesváralján egy részvénytársaság. Felállították a te­
lepet. De állandóan veszteséggel dolgoztak. A társa­
ság vezetői, igazgatói igen derék, de ahhoz nem értő 
úriemberek voltak. A vátaljaiak főbüszkesége pedig 
az volt, hogy a társaság művezetője valóságos báró. 
A társaság végre is Iiquidált. Az egész telepet potom 

érdemű alapítójának és védnökének: dr. Berzeviczy 
Albertnek is a szereplését, a ki «Vörösmarty és a 
magyar nemzeti politika» czímen fog előadást tartani.

* Névváltoztatás. Kiskorú Engländer Izsák klem- 
bérki illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Erdős»-re kért átváltoztatása belügyminiszteri rende­
lettel. megengedtetett.

* Az Eperjesi Kath. Legényegylet — mint la­
punkban már jeleztük — elnöke tiszteletére ma tartja 
meg műkedvelői szinelőadását. Kezdete esti 7 órakor.

* Adomány. Szentiványi Ferencz úr «két vitatkozó 
fél» adománya czímén ti koronát küldött a koll. táp­
intézet javára szerkesztőségünkhöz. Átadtuk a Koll. 
pénztárának.

* Dr. Magyar István budapesti kir. alügyész, 
városunk szülöttje s volt kecskeméti jogakad, tanár, 
jogakadémiánknak is egykori jeles hallgatója, «Magyar 
büntetőjog» czímen könyvet adott ki a közigazgatási 
tanfolyam hallgatói számára. Ezeken kívül használhat­
ják a bűnügyi nyomozással foglalkozó rendőrtisztvise­
lők, sőt ismétlő-könyvül szolgálhat a jogszigorlóknak is. 
Czélja az volt, hogy megismerkedjenek a magyar bün­
tető jog és eljárással s hogy a gyakorlati életben az 
új bűnvádi perrendtartás által a nyomozás terén rájok 
rótt feladatoknak sikerrel megfelelhessenek s a vezeté­
sükre bízott népet a törvény rendelkezésére fel világosítsák 
és tanítsák. A munka Nagybecskereken Hegedűs János 
áll. anyakönyvi felügyelőnél 2 kor. 40 fillérért kapható.

* Az Eperjesi Vadásztársulat néhány tagja múlt 
vasárnapon a Gailotsik László és dr. Csatáry Ágost 
által bérelt kapivágási és szomszédos magaslatokon 
szépen sikerült társas-hajtóvadászatot rendezett, mely 
alkalommal Szemere Marton gazdasági szaktanár igen 
szép őzbakot ejtett el. Hasonló társasvadászatot ren­
dezett ez idén a vadásztársulat az u. n. Kerekerdőben 
is. A vadászati idényt társasvacsorával fogják bezárni.

* Messmer-tea jelenleg a legkeresettebb teafaj. 
A kitűnő, felülmulhatlan keverékekről csak elismerés­
sel beszélnek. Próbacsomagok ára 1 kor., 1 kor. 25 nll., 
1 kor. 60 fill. és 2 kor. Kaphatók Bein Simon ke­
reskedésében Eperjesen.

* Eperjes — Croatien. Ily czím alatt jött nemrég 
a helybeli erdőmesteri hivatalhoz Bécsből egy árjegy­
zék. Küldője a «Karl Gudéra, Hoflieferant» bécsi ezég. 
Méltó, hogy neve megörökíttessék. S mi mégis pártol­
juk és támogatjuk az ily bécsi ezégek iparát.

* Amerikába szökött járásbírósági Írnok. Lő­
cséről írják: Kiss Pál késmárki járásbírósági Írnok, a 
ki 1500 korona letéti pénzt a járásbírósági pénztár­
ból álkulcs segélyével ellopott, Amerikába szökött. 
Körözése elrendeltetett.

* Az eperjesi dohány-nagyárúda bérlete czéljából 
folyó évi október hó 30-ikán megtartott írásos verseny­
tárgyalás alkalmával a főárúdát Görgey Béláne nyerte el, 
ki azt 1901. évi január hó 1-jén nyitja meg, illetve veszi 
át a mostani dohány-nagyárústól.

* Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak 
Egyesülete e hó 17-ikén felolvasó társasestélyt tartott, 
a melyen Szűnik Ernő tanító volt a felolvasó. Szellemes, 
humoros és mindvégig lebilincselő modorban elvezette 
a hallgatókat Eperjestől egészen Hamburgig, hol évek­
kel ezelőtt huzamosabban tartózkodott. Leírja Oderber-

áron eladták. Ma már megint vígan folyik a munka, 
újra robbantják a Drevenyik szikláit és, ha tovább így 
fejlődik a telep, az új gazdából még milliomos lesz.

Ha tovább tekintünk, feltűnik a szepeshelyi székes­
egyház és annak renaissance-stilusban átalakított ket­
tős tornya, a mely ma hatszögletes pirámis-alakú 
födéllel van ellátva. A gyönyörűen renovált templom 
Császkának, az akkori szepesi püspöknek bőkezűsé­
gét dicséri.

Lenn a katlanszerű mélyedésben, a székesegyház 
és a vár között fekszik a város, melynek társadalmi 
életét — érthető okokból — igen megviselték az 
egyházpolitikai küzdelmek és az általa vert hullámok. 
Akkoriban — talán 1894-ben — történt, hogy Csáky 
Albin gróf kastélya, mely a szomszédos Mindszenten 
fekszik, gyújtogatás következtében elhamvadt. Szepes­
váralján a szószékről ezt úgy tüntették fel, mint 
Isten büntetését.

A székesegyház felett ott látható a Slubicza, mely­
ről egész Szepes- és Sárosmegyére kitűnő kilátás nyílik.

Impozánsan kiemelkedő része a vidéknek a szepesi 
vár, mely annyi régi dicsőségnek néma tanúja. Tör­
téneti adatokat azonban e helyütt nem idézek, bár 
könnyű lenne azokat Hradszky kitűnő monográfiájá­
ból «kipuskázni».

Csak egyet. Thurzó Kristóf gróf, Szepesvár ura s 
a megye főispánja, 1614-ben Szepesvár aljára protestáns 
zsinatot hívott egybe, melyen a szepesi és sárosi pro­
testáns rendek, az V sz. kir. város papsága, a XXIV
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get Boroszlót, Berlint és különös részletességgel Ham­
burg városát, világhírű kikötőjét, népét, iparát, kereske­
delmét és szokásait. A tanulságos felolvasást a nagy 
számban megjelent tagok lelkes éljenzésekkel jutalmaz­
ták Itt örömmel konstatáljuk, hogy a kereskedo-ifjak 
egyesülete a haladás örvendetes stádiumába jutott s 
azok az ifjak, a kik az elmúlt két év alatt távol tartot­
ták magukat az egylettől, tömegesen beleptek annak 
kötelékébe. így van ez jól, mert az egylet első sorban 
az ifjak egyesülete. Sajnos, a kereskedő főnökök ma 
sem érdeklődnek annyira ez egyesület iránt, a mennyire 
az megérdemelné.

* A Szt. Lukácsfurdő-kútvállalat«Kristály» ás- | 
vanyvize 1900-ban a következő kitüntetéseket nyerte: 
paris, a franczia köztársasági kereskedelmi miniszter 
védnöksége alatt tartott élelmiszerek külön kiállításán 
díszoklevél- és aranyéremmel; Brüsszel, L Association 
internationale pour le progres de 1 Hygiéne, díszoklevél- 
és aranyéremmel; Bécsben Mária Josepha főherczegnő 
ő Fensége védősége alatt tartott kiállításon díszoklevél- 
és aranyeremmel; Strassburgban Hohenlohe Langen- 
burg hg. elzász-lotharingiai helytartó védnöksége alatt 
tartott közélelmezési kiállításon díszoklevél és- arany 
éremmel; Krakón a természettudományi és orvosi ki­
állításon díszoklevél- és aranyéremmel. Ezt az ásvány­
vizet számos külföldi, európai és tengeretúli piaczon 
sikerült bevezetni, és különösen figyelemre méltó, hogy 
Ausztriában — mely a nálunk annyira elterjedt osztrák 
savanyúvizek hazája — is szép keresletnek örvend.

* Halálos szerencsétlenség. Sztolarcsik letér, 
66 éves kályhagyári munkásra nov 21-ikén reggel 
munka közben egy homoktömeg szakadt, melynek 
folytán azonnai meghalt. A rendőrség a hulla-kamarába 
szállíttatta és egyben megindította a vizsgálatot, hogy 
kit terhel a felelőség, miután a part — mely alatt a 
munkások dolgoztak — kideszkázva nem volt.

* A Sárosmegyei Népnevelők Egyletének felső- 
tarczai köre ez idén Alsószalokon, számos vendég 
jelenlétében tartotta őszi körülését. A majdnem teljes 
számban megjelent köri tagok istentisztelet után az 
iskolai tanteremben gyűltek össze, a hol mindenekelőtt 
őszinte ragaszkodással üdvözölték tevékeny kir. tan­
felügyelőjüket, Matavovszky Bélát, valamint a gyűlésen 
megjelent Bánó Árpád főszolgabírót, Bornemisza Lajos 
földbirtokost s Brühl Menyhért esperest s a többi 
vendégeket. A növendékek az «Isten áldd meg a ma­
gyart» énekelték el, mely után Kecsethy Gyula berze- 
viczei igazg.-tanító a növendékekkel a négy tő világ­
tájat ismertette. Lukács Olga tanítónő szépen kidolgo­
zott felolvasást tartott a «Vallásos nevelésről». Kört 
elnök előterjesztéseket tett az egyesület folyó-ügyeiről. 
Miután a budapesti Tanítók Házában a sárosmegyei 
tanítók szobájára szükséges összeg teljesen fedezve van, 
felhivattak a tanító tagok, hogy most már a tanító­
gyei mekeknek eperjesi internátusára megszavazott 4 K. 
évi tagdíjat fizessék be; mi meg is történt. Matavovszky 
Béla kir. tanfelügyelő javaslatára a köri gyűlés elhatá­
rozta, hogy az internátusra vonatkozó további teendők 
ellátására a sárosmegyei általános tanítóegyesület egy 
bizottságot válaszszon, melynek feladata leend a to­
vábbiakra vonatkozólag érintkezésbe lépni a megyei 
központi választmánynyal. A jövő tavaszi köri ülés 
helyéül Palocsa község jelöltetett ki, mely alkalommal

város testületé, a XIII szepesi város és számos világiak 
vettek részt. Ezen Xylander István szepesváraljai lel­
készt választották rneg superintendensnek Zsinat után 
Thurzó Kristóf Xylandert négy fehér ló vonta hintó­
bán vitette fel a várba. A fogat két oldalán világi és 
egyházi küldöttek haladtak párosán Délután a várban 
nagy ebéd volt Este tűzijáték, melyhez Thurzó Német­
országból három tűzmestert hozatott. Szepesvár alja tel 
volt lobogózva és a városházára is kitűzték a nemzeti­
zászlót. — Mint most egy elsárgult régi újságban, a 
Felsövidék 1614. évi 36-ik számában olvassuk, «a város 
katholikus lakosságában élénk felháborodást keltett a 
polgármester ama tapintatlan cselekedete, hogy a luthe­
ránusok bankettjére kitűzte a lobogót».

Akár mintha most történt volna!?
A város hátterét a Branyiszkó hegység alkotja. 

Jól látni az országutat, a mint kanyargó szerpentinek­
ben felkúszik a hágóhoz. Kivehető tiszta időben az a 
fehér mészkö-obeliszk, mely azt jelenti: 1849. febr. 5

A lőcsei áll felsőbb leányiskola évente kirándul a 
branyiszkói honvédemlékhez és megemlékezik a hősök­
ről. Az ilyen hazafias ünnepélyek elütnek a sablóntó 
és igazán meghatók.

Kicsi dombok, apró falvak illeszkednek be a kör­
képbe. És ha ezeken végigfut szemünk, nemsokára 
ismét a csillogó tátrai ormokon akad meg a túrista 
tekintete Flórián Károly.

EPERJESI LAPOK

az ottani újonnan felépített állami elemi-iskola is ünne- < 
pélyesen fog felavattatni. A gyűlésen való felolvasásra i 
«Iskolai jutalmakról» Gajdos János plavniczai tanító i 
ajánlkozott; gyakorlati előadás tartására pedig Bér- 1 
csinszki József lubotini és Szlavkay János nyársardói I 
tanítók kérettek fel.

* Elveszett. Csemyiczky János eperjesi lakos, 
kályhagyári művezető elvesztette 85 cm hosszú arany- 
lánczát, melyen mint jou-jou egy kettősfedelű arany 
medaillon és egy ezüst Szent György-tallér volt. A 
becsületes megtaláló jutalomban részesül.

* Mezőgazdaság. A háziállatok fejlődése s erősö­
déséhez legelső kellék azoknak teljesen kielégítő egész­
ségi állapota és ezt fentartani e szerint a gazda legfon­
tosabb feladata. Eszközeink e czélra vannak és évek 
tapasztalatai a Kwizda-féle veteriniir-preparatumokra 
utalnak bennünket, melyeket Kwizda Ferencz János 
cs. és kir. osztrák-magyar és román kir. udvari szállító, 
kerületi gyógyszerész Korneurgban (Bécs mellett) állít 
elő és ezek, mint práservativ szerek, messze az ország 
határán túl híresekké váltak. A kitűnő hatás, mely a 
Kwizda-féle restitutions-fluidnak lovak számára saját­
sága (ezen szer mint kitűnő erősítő szer is bevált), továbbá 
a Kwizda-féle korneuburgi marhapor, mely, mint marha­
por, általában úgy teheneknél a tejelő-képesség fokozása 
czéljából mindenütt legjobb sikerrel alkalmaztatik és 
minden a Kwizda Ferencz által előállított veterinár- 
preparatumok a legfényesebben igazolják ezen ezég 
világra szóló hírnevét.

Selyem-blousok
a t'i't -4-0 ki'tól 

feljebb —14 méter, postabér- és vámmentesen szállítva. Minták 
postafordultával küldetnek. Nemkülönben fekete, fehéi és színes 
• Henneberg-selyem» 45 krtól 14 trt 65 krig méterenkint. 

Henneberg G., selyemgyáros [cs. és kir. udvarí-száiiitó)
Zürichben.

* Karácsony. Már csak rövid idő választ el ben­
nünket Karácsonytól. S ahogy közeledik Karácsony, 
úgy gyarapodik a családfők gondja, mit hozzon Jé­
zuska a családnak. A könyv a legméltóbb karácsonyi 
ajándék. Ez vezette a Magyar Hirlap-ol is, mikor 
elhatározta, hogy fennállásának tizedik évfordulójára 
egész kis könyvtárt juttat olvasóinak Teljes tíz regény 
lesz a Magvar Hírlap karácsonyi ajándéka, tíz érde­
kes könyv. A regényírók, kiknek munkáit az előfize­
tők megkapják, a következők: Hazai írók. Jókai Mól, 
Mikszáth Kálmán, Bródy Sándor, Bársony István, 
Herczeg Ferencz. Külföldiek: Georges Ohnet, Emilé 
Zola, Marcel Prévost, Ridder Haggard, Leó Tolstoj 
A könyveket ez év dtezember közepén küldik szét. 
Erié vonatkozólag pedig a következőket tudatja a ki­
adóhivatal : Könyvajándékra csakis azok az előfizetők 
tarthatnak számot, a kik közvetlenül a Magyar Hírlap 
előfizetői. A kik egyenkint vásárolják a lapot, vagy 
közvetve fizetnek elő tőzsdékben, papirkereskedésben, 
csomagszállítónál, azok nem részesülhetnek ebben a 
kedvezményben. A könyvek kiosztása, illetőleg szétkül. 
dése olykép történik, hogy: minden féléves vagy egész­
éves előfizető tíz kötet regényt kap, minden negyed­
éves előfizető öt kötet regényt, minden hónapos elő­
fizető két kötet regényt. E megállapított rendszer alól 
a kiadóhivatalai semmiféle kivételt nem tehet. Erre 
pedig a deczemberi előfizetői lajstrom lesz az irányadó, 
így tehát a ki most félévre vagy negyedévre előfizet: 
tíz, illetőleg öt kötet regényre taithat számot. Azok, 
a kik deczemberben egy hónapra fizetnek elő, vagy 
újítják meg az előfizetésüket, két kötetet kapnak. A 
küldött regények teljesen új, szépen fűzött könyvek 
lesznek, a melyek minden könyvtárnak díszére válnak. 
Előfizetési ár: félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, 
1 hónapra 2 kor. 40 fill. A Magyar Hírlap kiadóhiva­
tala, Budapest, V., Honvéd-utcza 10.

* Az elmeorvosok szakértekezletén — melyet f. 
é. október 27. és 28-ikán a magyar elmeorvosok Bu­
dapesten az orvosegyesület dísztermében tartottak — 
több szakértekezlet között Bilim Rezső, a pelsőczi 
államilag segélyzett elmegyengék ápoló-intézetének az 
igazgatója is olvasott föl szakértekezletet. Blum felol­
vasásának a czíme: «A hülyék nevelése modern inté­
zetekben». Felolvasó igazi ügyszeretettel, szakképzett­
séggel és nagy gyakorlatról tanúskodó tudással érte­
kezik mindama hülyék neveléséről, a kik nem közve­
szélyesek és manapság már idióta intézetekben nyernek 
elhelyezést. Igen szépen fejti ki a hülyék nevelésénél 
szükséges ama két főfeladatot, melyet a tanítás és 
foglalkoztatás körül az elmegyengékkel szemben kö­
vetni kell, példával is illusztrálván egyes módozatokat. 
Blum pelsőczi intézetét — a hol mintaszerű berende­
zés, csíny és tisztaság mellett valóban bámulatraméltó 
gondozásban részesülnek az ott elhelyezett szeren-

csétlenek — már több ízben volt alkalmunk látni s 
mindannyiszor a humanizmus bizonyos megnyugtató 
érzetével hagytuk el a nagy és nemes feladatot híven 
teljesítő intézetet. Blum Rezső nemcsak felolvasott érte­
kezésével, de még inkább a vezetése alatt álló intézet 
működésével igazolja valóban rátermettségét. Az érteKe- 
zés csinos és ízléses füzetben nyomtatásban is megjelent.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

r

NYILT-TER.
Tisztelt vevőim szives figyelmébe!

Addig is, míg a tűz által elpusztított üzletemet 
rendbe hozom,

az elárúsítást raktá­
raimban eszközlöm.

Raktáraim — kivéve a dísztárgyakat annyira 
be vannak rendezve, hogy bármilyen megrendelést 
pontosan teljesíthetek.

Szerencsétlenség, a mely engem ért, az mindenkit 
érhet; de a legnagyobb szerencsétlenség akkor eme, 
ha t. vevőim ezáltal elpártolnának tőlem.

Kérem tehát további becses pártfogásukat.
Tisztelettel: GREGOR ENDRE,

ki üzletet f. é. úeczember 1-jén újból megnyitom.

Védjegy

Vesebajoknál, 
ahólyag bánt almainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Lithion-iorrás

Salvator
kitűnő sikerrel hasznáitatÍK. t forrás kiváló tulajdonságai.

Húgyhajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes ízű.

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántal- 
makban. hasi pozsga. máj- és vese 
izgatás! tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban.

4 Salvator-forrás igazgatósága Eper/esen.

134/2—1900. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. S-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lemesi kir. Ír’raí\ 
bíróság 1900. évi V. 122. sz. végzése következtében dr. Oszvald 
Tivadar eperjesi ügyvéd által képviselt Porubszki János sáros- 
bogdánvi lakos javára ifj. Iván András somosi lakos ellen 
200 kor. s jár. erejéig 1900. évi október hó 12-ikén foganato­
sított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 772 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m.: sertés, szarvasmarha, lo, 
szekér, takarmány és gabonanemüek nyilvános árveresen 
d cici íit ricil^

Mely árverésnek a lemesi kir. járásbíróság 1900. évii \ - 
122/2 sz végzése folvtán 200 kor. tőkekövetelés, ennek is' ■■ 
évi május hó 14-ik napjától járó 8%-os kamatai és eddig 
összesen 79 kor. 70 fillérben bíróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Somoson leendő eszközlésére 1900. évi novem­
ber hó 28-ik napjának délutáni 2 óraja határidőn k>- 
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel lová ­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi t -<... 
107. és 108. §-a élteimében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le- es 
felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javai a 
is elrendeltetik.

Limesen, 1900. évi november hó 8-ikán.
Btzbovzcs Salamon,

kir. bírósági végrehajtó.
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1223—1900. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a váczi kir. járásbíróságnak 1900. évi Sp. 766/3. sz. 
végzése tolj tán dr. Lengyel Soma ügyvéd által képviselt Lövvin- 
ger József felperes részére Deckert Kilián alperes ellen 
185 kor. 40 fill követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás, folytán alperestől felülfoglalt és 3180 koronára 
becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság V. I 555 2. sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap-és 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielé­
gítési jogot nyertek volna, Eperjesen, végrehajtást szenvedő 
boltjában leendő megtartása határidejéül 1900. évi deczem- 
bér ho 1-sö napjának délelőtti 9 órája kitüzetik a mi­
kor a bíróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

h elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés‘megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen, 1900. évi november hó 15-ik napján.

Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.

I betegséget gátolunk meg
ílZíiltíll,

ha rosszul záródó ablakainkat légmentesitjük.
Erre legalkalmasabbak a

gy etp o t - lie zx g'e r © fc,
melyek méterenként <> fillói-ói't kaphatok

■ ^QUIRSFELD JÁNOS «
kereskedésében, Fő-utcza 58- sz.

I

Ili-» 19o0. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogv az eperjesi kir törvényszék 1900. évi 5231. számú 
végzése folytán dr. Rosenthal Adolf ügyvéd által képviselt 
Stricker Zsigmond felperes részére IKilirin 
alperes ellen 205 kor. 86 fid. követelés ¡s járulékai erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
31o0 koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíró­
ság V. 1 . 5ó9. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Eperjesen, 
végrehajtást szenvedő boltjában leendő megtartása határidejéül 
I9OO, évi dcczenilier li<"> .5-iR
nak <l«-l<*lötti *> öi-í.Jri kitüzetik, a mikor a 
bíróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogv elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen 1900. évi november hó 17-ikén.

Spányi Kálmán, 
kir. bírósági végrehajtó
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árjegyzékeket 
zongoráidról, 

harmonium, 
liegedù, 

cello,
citera, 

kamarazene, 
zenekar, 

guitarre, 
dalold, 

élezdarabok, 
dalkarold, 

duette-ok, terzette-ok, 
tan ulmany - 

művekről stb
MF i n g- y e> xi “W

és díjmentesen küldök.

MAASS OTTÓ
zeneműkiadás és kereskedés

Bées, VI 2., Mariahilferstrasse 91. sz.

vziiPBnn (A vha^ 
p4Firpw,/a^rt a 

Í9LLLVT hogy nKjnö íZt pwn 
row 

Fo.njXôL^WK /'V-’ö 5 rOA 15
Eperjesen minden dohánylózsdében kapható.

S Cognac
CZIIBA-UUROZIER i Cis.

FKAMZIA C0GXACGYÁR, PR0M0NT0R.
(JC* Mindenütt kaphat«.

Vstérögynökiéfl : RUDA ÉS BLOCHWANN BHapeH—Mw.

4651 —1900. szám.

Faeladási hirdetmény.
Az alulirt ni. kir. erdőhivatal részéről köz­

hírré tétetik, hogy a kerületéhez tartózó, az 
eperjesi vasúti állomástól mintegy 10 kilo­
méternyire fekvő, a kakas falvi m. kir. erdő­
gondnokság kezelése alatt levő erdeiben az 
1901. évben kihasználás alá kerülő következő 
takészletek fognak árverés útján eladatni :

Il ik csoport összege 10,995 kor. 04 fill.

1. vágássor. 3. tag, 2. osztag.
Várpatak., Kikiáltási ár:

1362 köbm. tölgy épületfa 15,869 kor. 40 fill.
1275 ürköbm. tölgy vegyes tűzifa 1,246 « — «

I-ső csoport összege 17,115 kor. 40 fill.
17. vágás sor, 26. tag, 7. osztag.

jfás-e'ges. Kikiáltási ár:
895 köbm. tölgy épületfa . 10,377 kor. 60 fill.
696 ürköbm. tölgy vegyes tűzifa 617 « 44 ••

Az Írásbeli ajánlatokkal egybekötött szóbeli 
árverés f. évi deczember hó 11-ikén dél­
előtt 10 órakor fog a soóvári m. kir. erdő­
hivatal hivatalos helyiségében megtartatni.

A kikiáltási ár 10fl/0-ának megfelelő bánat­
pénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlatok a szóbeli 
árverés megkezdése előtt alulírott m. kir. erdő­
hivatalnál benyújtandók. Az ajánlatban az aján­
lott vételár számjegyekkel és betűkkel kiírandó, 
továbbá határozottan kijelentendő, hogy ajánlat­
tevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri 
és azokat magára nézve feltétlenül kötelezők­
nek elfogadja.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Ajánlat úgy az egyes csoportra külön-külön, 

valamint a két csoportra együttesen tehető.
Az árverési és szerződési feltélek, valamint 

a részletes becslési kimutatások a soóvári m. 
kir. erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt bar­
in kor megtekinthetők.

Utánnyomat nem díjaztatik. 
Soóvártt, 1900. november 19-ikén.

M. kir. kincst. erdöhivatal.

Chief-Offlce 48, Brixton-Road, London, SW.

Thierry A gyógyszerész

DIGEST1V 
valódi angol egyetemes étel-és emésztési por, gyomor 
bajosoknak a hatás utólérhetlen Étvágygerjesztő és 
az emésztést elősegíti. Minden dobozon rajta kell, 
hogy legyen a készítő aláírása. Egy doboz bérmentve

3 korona előleges beküldése ellenében. Czím : 

THIERRY A. gyógyszerész balzsam-gyára 
Pregratla (Rohitsch-Sauerbrunn mellett).

I „egközclel > 1 Ilii :
Spaarndam: november 29-én d. u. 6 órakor. 
Rotterdam: deczember 6-án d. u. 12‘ 2 órakor. 
Amsterdam: deczember 13-án d. u. 6 órakor. 
Statendam: deczember 20-án d. u. 12* 2 órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1, Statendam 10320 1.. Potsdam 12500 tonna.

Árak: Az I. hajóoszt.-ban 264 kor -tói feljebb! a kikötőböl 
A II. „ 228 kor.-tol feljebb]

III. osztály 209 kor. 40 fii. Becsből.
Hajóoszt.-iroda: Bécs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda 

Bécs, IV., Weyringergasse 7/A.
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

a védjegyre! Brady-féle Mariaczelli
'jgyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe- 

_________  let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés, 
Schuümarka gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás,sárga 

ság, undor és hányás, gyomorgörcs,szűkülésnél.
Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­

ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Bi-«vei v-féle uiíii'iíi.c'zfrlli 
gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bizonyul­
tak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy ki:, üveg 
ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. 
Bevásárlásnál csakis Brady-féle gyomorcseppeket kérjünk!

Központi szétküldési raktár Uradn-j éle 
szertár a „Magyar Királyhoz“, Bécs, I., Fleischmarkt.

A Brady-féle mariaczelli gyomorcseppek valódiam kaphatók : 
Eperjes: Barts Emil és Molitorisz I. gyógyszerészeknél. 
— Iloitoomin : Szekerák A. gyógysz.-ncl.— KlM-Siir.e. 
beüt Widder Gy. gvógysz.-nél. I.ubló: Ignatovits A. 
gyógysz.-nél. — Mzinna: Csiszár Árpád gyógyszerésznél.

Zongora-hangolásokal
és javításokat

úgy a városban, mint vidékre
elfogad

zongorakészítő
Eperjes, F'ö-iitcza «32.
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Kitüntetés:
Ar.iny értmmíl az 1900./¿TŰZ világkiállításon az összes versanyiók kozott a 

hangszerek csoportjában. — Hadsereg: szállításért ezüst-éremmel.

Őszi

Eperjes-

Révai Samu,
Cattarino Sándor, Stehr Dávidnál

2364. szám

cs és kir udvari har.gszergyáros,
a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója. 

II., Lánczhíd-utcza 5. szám.

Iskolái és mebterhegedük vonóval. 
Egy finom hegedű 

vonóval és tokkal 7 forint.
Gordonkák vonóval.

Nagybőgők vonóval. 
Fuvolák. Szárnykürtök.

Ősi magyar tárogató 
szabadalmazva.

Templomi és más zenekarok 
részére szükséges 

fúvó- és vonó-hangszerek 
elonv» fizetési feltételek mellett — legjutá- 

nyosabb árban szállíttatnak.

Czimbalniok.
Elpusztíthattam kitűnő erős hangú 

harmonikák.
Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

H a rmon i ka-árjegyzék külön kérendő.

A kereskedelemügyi magv. kir. miniszter úrnak folyó 
hó 2-ikán 77,656—V. szám alatt kelt rendelete alapján a 
folyó évi október hó 1-től beszüntetett Töltszék föl 
tételes megállóhely folyó évi deczember hó 1-jével 
újból megnyittatik.

Bárt fán, 1900. évi november hó 15-ikén.

Kwizda J. Perencz
cs. és kir4osztr.-magy..|román kir. és^bolg. hercz. udvari szállító. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
.-1 Italán cl smert diáiét-ve 
met szeribe- dörzsölésn

cs ideged.jz izmáig
/csere

Hl

- Erősítés és erömegujitás céljából oredmé 
"ynyel használják az összes turisták.kerék 

LVp Porozok és lovaglók nagy obb tourok után 
KI ÜVEG ÁRA 2 KORONA ’ 2 ÜVEG ARA 

II 1 KORONA 20 FILLÉR

1 Valódi csal^ Eonh rédjcgygyel Jfapható az 
csszes gye jy szertárakbanFŐRAKTÁR

XREISAPOTHEKE KOKNEtBlKü BECS mellel.

HIRDETMÉNY STOWASSER J.
BUDAPEST,

ME11CXUK0HKA
Legbiztosabb siker­
ről tanúskodik
Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál.

Egy csomag —O és -4-0 fii lói'. — Kapható:

o K í”! közjegyzőileg hi 
VJ sített bizonyítvány.

WIELAND ES SCHROEPFER
czukrászdájában s kávéházában EPERJESEN.

. ..   t  .. ■

MEGHÍVÓ.
A «Czeméthei fürdő részvénytársulat» 1900. évi deczember hó 

2-ikán d. e. 11 órakor tartja a városház tanácstermében

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT
melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

A mennyiben a f. é. deczember hó 2-ikára összehívott közgyűlés — a megjelenő részvényesek számára 
való tekintettel — határozatképes nem lenne, ez esetben az újabbi közgyűlés a fennebbi helyiségben 1900. évi 
ílcczeniber lió 16-il<An délelőtt 11 órakor fog megtartatni, mely esetben ugyanaz — a jelenlevő 
részvényesek számára való tekintet nélkül — határozatképes leend.

-V k () z o- y fi 1 é s tárgyai:
1. Az igazgató-választmány jelentése az 1899-ik évről és a számadások beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Hét igazgatósági tag választása.
4. Három telügyelő-bizottsági tag választása.
5. Netaláni indítványok tárgyalása.

Eperjesen, 1900. évi november hó 15-ikén. ig’azg’atóság1.

^íélkülözlietlexi éts felül nem múlt, biztos.

Világczikk, kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.

Magyarország legnagyobb
fúvó-, vonó- és ütőhangszer-gyára.

MRE-.-.3 WisMá
bejyiforrá$ na-/ melyéből 
fakadó, állandó OHzetihlú 
¡Jen lijilajakiuro-éjir/a^

á’váDyíi/ndínioöjitehdó.

Több száz kiváló orvos által ajánlva. 
A lepizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.

Főraktár Eperjesen:

Oszvald Dániel utóda Csizsek le nő
fűszer-, csemege-, bor- és ásványvizkeresktdésében.

Partot/uk n magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir

FT

Allein echter Balsa*
eui dee $chutt«npi-ApotiMto

!
___

t. Thierry jn Pregrfcü 
Itt Rohit»8h'aatiif6fWíi*.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon híres és keresett háziszerek; gyógyszerész:

Thierry A. Balzsam.
h elülmulhatlan minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és belsőbetegség ellen. Külsőleg a legsikerdúsabb

ÜT seto-gyógyszer.
Csak akkor valódi, ha a minden kulturáltamban bejegyzett zöld apácza-védőjegygyel és kapszula­
zárral benyomott czégjegvgyel : «Alléin echt> van ellátva. — Évi készítmény bebizonyítható 
6 millió üveg. — Postán bérmentve 12 kis, vagy 6 kettős üveg -4- koi'ou.i. Próba-üveg 
leirással és a világ összes országai elárusítóinak jegyzékével 1 koi'ou;v 20 füléi'. 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Ttiierry centifolialienőcse
(csodakenőcsnek nevezik i utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a legtöbb esetben fölöslegessé 
tesz. E kenőcscsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszút, újabban pedig egy 22 éves rákszerü bajt 
gyógyítottak meg. Antiszeptikusan hat és gyors enyhítést, hűsítést és teljes gyógyulást hoz gyuladás-és bárminemű 
sebeknél. Gyorsan, lágyítóan és eloszlatóan hat és megbízhatóan megszabadít bármily mélyen behatolt idegen részektől. 
érv tégely bérmentve 1 korona 80 füléi' csak előzetes fizetésnél. Nagyobb rendelmény jutányosabb.

Bebizonyítható évi termelés 100,000 tégely.
Mindkét részről egész irattár eredeti bizonyítványnyal a földkerekség minden országából megtekinthető Óvakodjunk 
utánzatoktól és figyeljünk a minden tégelyen beégetett ezégre: Apotheke zum Schutzcngel des A. Thierry ; a hol 

nincs raktár, ne vegyük az ajánlott utánzásokat, de rendeljünk közvetlenül a következő czímen : 

THIERRY A., gyógyszertár a Védöangyalhoz, Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn mellett), 
a cs. kir. osztrák államhivatalnokok szövetségének szállítója. (Contractor of the War-Qffice and the Admiralty, London.)
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Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé
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Rigler József Ede
PAPIRNEMÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Nyomatott Kósch Árpád köny vnyomtató-intézetében Eperjesen.
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